
ATA Nº 026/2022

Ata da Sessão Ordinária do dia doze de setembro de dois mil e vinte dois, do Segundo
Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos
do Legislativo  Municipal,  com a presença do presidente  ZAIMAR CLAUDIANO DA
COSTA, vereadores  Valdinei Eberton Borges Correia da bancada do PSB, Gleobeto
Possamai, Ivonir  Camargo Ortiz  e Romeu Lopes de Oliveira da bancada do MDB,
Moacir de Oliveira Ortiz, Valdemir Nolli e Alexandre Cardoso de Moreira da bancada
Progressista, Adriana Fornari Landim da bancada do PSD.  A presente sessão teve
início  às  dezenove  horas  e  quatorze  minutos, quando  o  presidente  da  Câmara
Municipal  de  Vereadores  Zaimar  Claudiano  da  Costa,  declarou  aberta  a  Sessão
Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas vereadores, visitantes e aos que estão
assistindo via  Facebook.  Dando  início  aos trabalhos  de hoje,  o  presidente  Zaimar
solicita que o secretário vereador Valdinei, leia um texto da Bíblia. Após, coloca a Ata
nº 025 do dia cinco de setembro de 2022 em votação e declara a mesma aprovada por
unanimidade, assina a presente ata e passa para que o secretário Valdinei assine. O
presidente  solicita  que  o  secretário  Valdinei  leia  o  Expediente  do  Legislativo:
PROPOSIÇÃO.  Adriana  Fornari  Landim,  vereadora  com assento  pela  bancada  do
PSD, vem por intermédio deste, solicitar à Secretaria Municipal de Obras e Secretaria
Municipal  da Fazenda,  que seja providenciado os devidos reparos na Estrada das
Tropas.  O  presidente  solicita  que  o  secretário  leia  o  Expediente  do  Executivo:
DECLARAÇÃO.  Através  deste,  comunicamos  a  Câmara  de  Vereadores  sobre  o
Convênio AJ/023/2018-DAER/RS, Pavimentação Asfáltica de Acesso da RS – 153 até
a Avenida  Mauricio  Cardoso  (Acesso Sul),  que a  obra  será  concluída  no  mês de
outubro de 2022. O Município afirma que possui condições orçamentárias para arcar
com as despesas e meios que garantem o pleno funcionamento do objetivo, incluindo
sua operação e manutenção. O presidente Zaimar agradece o secretário e passa para
as explicações pessoais,  o primeiro a fazer uso da tribuna é o  vereador Valdinei
Eberton Borges Correia, que faz suas saudações e comenta sobre a limitação de
velocidade  na  Rua  Ceferino  Barbosa,  ressalta  que  precisam  urgentemente  tomar
alguma providência, pois esse trecho está extremamente perigoso, onde nesse final
de semana ocorreu mais um acidente, refaz o pedido para que o quanto antes seja
construído quebra-molas ou redutores de velocidade. Salienta também, a situação das
câmeras de monitoramento das ruas, as quais não estão em perfeito funcionamento,
afirma que precisam dessas melhorias para que a comunidade possa viver com mais
tranquilidade.  Entre  outras  colocações,  agradece  o  espaço  e  encerra  seu
pronunciamento.  O  vereador  Gleobeto  Possamai,  declina  a  palavra.  Próximo  é o
vereador  Moacir  de  Oliveira  Ortiz,  que  faz  suas  saudações  e  parabeniza  a
Secretaria  da  Educação  pela  organização  do  evento  no  dia  07  de  setembro,  em
comemoração à semana da pátria, onde estavam presentes cerca de 900 crianças das
escolas do município, aconteceu também, a belíssima apresentação da Banda Marcial
dirigida pelo Professor Nena. Parabeniza o CTG Chapéu de Palha, pela Ronda Crioula
que aconteceu no final  de semana. Entre outras colocações, agradece o espaço e
encerra seu pronunciamento. Em seguida, faz uso da palavra o vereador Valdemir
Nolli, que  faz  suas  saudações  e  questiona  sobre  o  início  da  obra  da  iluminação
pública,  onde o Secretário da Fazenda afirmou que seria na segunda quinzena de
agosto e já estamos no mês de setembro, ressalta que precisam agilizar essa obra
para não estar havendo gastos indevidos com consertos na iluminação, como vem
acontecendo e consta no portal de transparência. Entre outras colocações, agradece o
espaço e encerra. Próximo é  o vereador Romeu Lopes de Oliveira,  que faz suas



saudações e reforça a proposição da vereadora Adriana para reparos na Estrada das
Tropas, a qual também já apresentou uma proposição com o mesmo pedido no dia 17
de janeiro, porém não é um vereador com voz ativa, então gostaria que o pedido da
vereadora Adriana fosse atendido. Entre outras colocações, agradece e encerra. Na
sequência, faz uso da tribuna  a vereadora Adriana Fornari Landim, que faz suas
saudações e reforça sua proposição, se juntando com o vereador Romeu, para pedir
em nome de todas aquelas comunidades reparos na Estrada das Tropas, comenta
que no dia 08 de novembro fizeram um requerimento com abaixo assinado, solicitando
manutenção  para  que  a  estrada  volte  a  ter  acesso,  pede  encarecidamente  ao
secretário  que  dê  uma  atenção  especial  para  essa  população.  Comenta  sobre  a
inauguração  da  Sala  das  Margaridas,  a  qual  participou,  juntamente  com  alguns
colegas  vereadores,  afirma  que  essa  sala  é  uma das  principais  políticas  públicas
dentro da Polícia Civil  no enfrentamento de violência doméstica e familiar  contra a
mulher,  esse espaço também será usado pelo Conselho Municipal  dos Direitos da
Mulher, agradece todos os parceiros que apoiaram na construção dessa sala. Entre
outras colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Próximo é o
vereador  Alexandre  Cardoso  de Moreira,  que  faz  suas  saudações  e  reforça  as
palavras da vereadora Adriana e do vereador Romeu, quanto as estradas, comenta
que está em campanha e podem ver a real situação, a qual é bem preocupante. Faz
um apelo quanto ao aterro sanitário da reciclagem, afirma essa empresa está à mercê
de uma ajuda, pois vai chegar um momento que não terá mais lugar para colocar os
resíduos sólidos da reciclagem, por falta de incentivo do setor público, comenta que a
empresa precisa concluir a obra para poder aumentar o poder de recebimento desses
resíduos, ressalta que não quer causar atritos, mas precisam de um posicionamento
para  que  realmente  consigam  investir  onde  traz  retorno  para  o  município  e  essa
empresa emprega muitos munícipes da nossa população.  Entre outras colocações,
agradece  o  espaço  e  encerra  seu  pronunciamento.  Próximo  é  o  vereador  Ivonir
Camargo Ortiz,  que faz suas saudações e comenta que se equivocou em sessão
passada  quanto  as  ruas do Pavimenta,  que  estavam trancadas  junto  ao  Governo
Estadual, salienta que buscou informações e as ruas corretas é a Cristóvão Colombo e
a Ceferino Barbosa. Sobre a Estrada das Tropas, afirma que possuem muitos pedidos
para abrir aquele trecho, porem alguns moradores são contra. Comenta que sabe que
existem  estradas  no  município  que  estão  realmente  intransitáveis,  foi  um  ano  de
muitas chuvas e com muitos atoladores, porem licitaram 500 horas de máquinas e
com o início do verão tem a certeza que as mesmas começarão a ser recuperadas, na
oportunidade, pede ao secretário Mano que dê uma atenção especial para estrada da
comunidade da Picada Marcela, que está bem precária. Sobre o pedido do vereador
Alexandre  quanto  ao  aterro  da  reciclagem,  afirma que  ficou  surpreso  por  não  ter
conhecimento dessa informação, mas com toda certeza vão estar analisando, pois é
uma  grande  empresa  e  de  suma  importância  para  Barros  Cassal.  Entre  outras
colocações, agradece o espaço e encerra. O presidente Zaimar, passa a presidência
ao vice-presidente Ivonir Camargo Ortiz para que ele possa fazer uso da tribuna. O
presidente Ivonir passa a palavra ao vereador Zaimar Claudiano da Costa, que faz
suas  saudações  e  parabeniza  a  secretária  Luci  e  sua  equipe  da  educação,  pela
organização  da  Semana  da  Pátria,  onde  essa  Casa  Legislativa  esteve  junto
participando da programação. Parabeniza o CTG Chapéu de Palha pela sua Ronda
Crioula nesse final de semana, onde a Câmara foi posteira no sábado e desde já,
agradece o CTG Filastro Brum, pelo convite para sua festividade que acontecerá em
breve. Agradece o secretário Joviano, pois precisou de atendimento para um familiar
durante a madrugada e o mesmo prontamente atendeu seu telefone e lhes auxiliou no
deslocamento  para  atendimento  em  Soledade.  Agradece  também,  o  laboratório



BIOQUALI,  o  qual  foi  alvo  de  bastante  discussões,  e  hoje,  presta  um  excelente
trabalho e com atendimento de qualidade. Sobre os quebra-molas da Rua Ceferino
Barbosa  e  Beija  Flor,  afirma  que  é  um  pedido  de  tempos  e  os  acidentes  vem
acontecendo, precisam tomar alguma providência e esse seria o momento ideal para
fazer  a  construção  dos  mesmos,  sabendo  que  possuem  a  empresa  de  asfalto
trabalhando no município.  Quanto ao projeto para iluminação pública,  ressalta que
realmente está atrasado o início da instalação, mas acredita que em breve estarão
com luzes de qualidade na cidade.  Entre outras colocações,  agradece o espaço e
encerra seu pronunciamento. O presidente Ivonir, devolve a presidência ao vereador
Zaimar, que não havendo mais assuntos a tratar, declara encerrada a presente sessão
às vinte horas e dois minutos. Sala das sessões, 12 de setembro de 2022. Lavrada a
presente ata, que depois de aprovada,  será assinada pelo presidente e secretário.
Digo que nem tudo que foi falado aqui, está constato em ata, mas que ficará gravado
para qualquer esclarecimento. Sabrina Rodrigues Pinto, Assessora Legislativa.




